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Noviny vydávané Obcou Popudinské Močidľany                              č. 1/2024, ročník XIV. 

V elektronickej podobe na www.popudinskemocidlany.sk 
 

  
 

V sobotu 16. marca 2024 sa v obci konala slávnostná svätá omša spojená s odhalením 

pamätnej tabule na rodnom dome P. Rajmunda Ondruša, SJ (viac ďalej v Hlásniku). 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

Ešte sme neprevetrali zimné oblečenie 

 a už nás ráno budí vtáčie čvirikanie. 

Akoby sme vhupli zo zimy hneď do leta, 

otepľuje sa veru riadne naša planéta! 
 

Slnko rozdáva akýsi južný temperament, 

dôkazom je naša vláda aj parmalent. 

  Prezidenta ale voľme s chladnou hlavou, 

nech nie je Slovensku žiadnou hanbou. 
 

Nastávajúce dni voličské aj veľkonočné, 

majte pokojné a láskou Boha požehnané. 

Viac už Vám netreba, ako zdravia veľa, 

to všetkým zo srdca Vaša starostka želá. 
 

 

Obr. hore: Výtvory šikovných rúk detí 

v ŠKD pri našej ZŠ na tému jari 
 

      

   
     

Duchovné slovo 
 
 

       Návšteva miest, kde sú 

pochovaní slávni ľudia, alebo 

svätci, býva často súčasťou 

pútnických, či poznávacích 

zájazdov. Veriaci často putujú do 

Ríma k hrobu sv. Petra, či sv. Pavla. 

Slováci na takejto púti 

nevynechajú návštevu hrobu sv. 

Cyrila v Bazilike sv. Klimenta. 

Predsa však je jeden hrob, ktorý v 

návštevnosti vyniká nad ostatné. 

Je to hrob Pána Ježiša. 

 

      Pred niekoľkými rokmi som bol 

na púti do Svätej zeme. Jedným z 

najsilnejších zážitkov bola 

návšteva Božieho hrobu v 

Jeruzaleme. Človek čaká hodinu, 

alebo aj dve v zástupe ľudí, aby sa 

napokon dostal do malej kaplnky, 

kde sa zmestí naraz asi 5 – 6 ľudí a 

aspoň pár sekúnd uvažoval a 

modlil sa… Na mieste, kde nie je 

nič – len prázdne miesto. Ľudia 

väčšinou putujú, aby niečo videli – 

a tu putujú, aby videli, že tam nič 

nie je. Aký paradox. Pútnik, ktorý 

príde k tomuto hrobu, vidí to, čo 

videli tie ženy, ktoré prišli, aby 

Ježišove telo pomazali. Ten, ktorý 

bol mŕtvy vstal, niet ho tam. 
 

 

 

 

Dokončenie článku na str. 4 
 

 
 

           Úvodník 
                           Vážení spoluobčania a čitatelia nášho Obecného hlásnika  
 

                            Už 3 mesiace prežívame rok 2024. Rok, ktorý sa môže hrdiť mnohými 

vystižnými prívlastkami, akými sú napr. najteplejšia zima, či rok supervolebný, 

pretože okrem práve aktuálnych prezidentských volieb, nás ešte čakajú v lete tohto 

roku voľby do Európskeho parlamentu. Prvé kolo prezidenstských voleib máme už za 

sebou a napriek tomu, že jeho výsledky nie sú nijako prekvapujúce oproti volebným 

prieskumom, prekvapivá sa zdá volebná účasť, ktorá sa pohybovala okolo 50%. 

Znamená to, že zhruba polovici národa je skutočne jedno, kto na jeho čele stojí? 

Verím, že tomu tak nie je, a že práve volebné prieskumy, ktoré favorizovali dvoch 

kandidátov, nechali voličov tak trochu laxnými. Som presvedčená o tom, že druhé 

kolo volieb, v ktorom už pôjde naozaj oveľa, sa bude vyznačovať aj oveľa väčšou 

volebnou účasťou. Možno sa mnohým zdá, že prezidnet krajiny, ktorý nemá v rukách 

až tak výraznú moc, ako vláda, či parlament, je len bezvýznamnou figúrkou a je 

v podstate jedno, kto tento post zastáva. Opak je však pravdou. Podľa prezidenta, 

jeho vystupovania, jeho názorov, postojov a vyjadrení nás bude posudzovať svet. 

Ako by nás asi zvyšok sveta vnímal, keby sa nebodaj stal prezidentom človek, ktorý 

považuje manžestrové sako a rifle za top spoločenské oblečenie, alebo človek, ktorý 

rozpráva ako slabikujúci hip-hoper, ku všetkému ako proruský trol. Našťastie tieto 

hrozby boli v prvom kole zažehnané. To, ako nás vníma svet prostredníctvom 

najvyššieho ústavného činiteľa, ktorým prezident krajiny je, môžem uviesť na osobnej 

skúsenosti, ktorá sa mi hlboko vryla do pamäti. Pri jedej z rodinných dovoleniek sme 

navštívili Jordánsko a jeho známe mesto Petra. Ako to už býva, miestni obyvatelia sa 

vždy radi vypytujú turistov, odkiaľ vlastne pochádzajú. Tak to bolo aj v našom 

príapade, keď nám takúto otázku položil obyčajný beduín v púšti. Jeho reakcia na 

našu odpoveď, že prichádzame zo Slovenska bola naozaj prekvapivá. Nevedel 

o Slovensku takmer nič, len to, že je to nejaká krajina v Európe, ale povedal nám, že 

„máme peknú kráľovnú“. Myslel tým samozrejme súčasnú pani prezidentku. A toto je 

presne to, ako nás svet vidí. Prostredníctvom toho, kto krajinu reperezntuje, či už na 

poli politickom, alebo športovom, lebo okrem „kráľovnej“ mnohí poznajú meno 

Hamšík, Sagan, či Vlhová. Nádejam sa teda, že v druhom kole budeme voliť 

prezidenta viac rozumom, ako srdcom. Že si zvolíme človeka, ktorý nás bude 

reprezentovať, hovoriť sám za seba a nie podľa toho, čo mu jeho bývalý stranícky 

šéf rozkáže. Človeka, ktorý svoje názory nemení a pri konfrontácii s tým sa 

nevyhovára na „posun v čase“. Naozaj držím Slovensku palce.                                                                                  

  Vaša starostka, Mgr. Dana Žúrková 
 

http://www.popudinskemocidlany.sk/
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V utorok 19.12. 2023 obec slávnostne vítala nových občiankov, teda 

deti narodené v roku 2023 (fotografia hore). Spolu ich je 6, tri 

dievčatká a traja chlapci. Sú nimi: Martin Malík, narodený 

07.02.2023 rodičom Zuzane a Martinovi Malíkovým, Alexander 

Tokoš, narodený 27.03.2023 rodičom Dominike a Patrikovi 

Tokošovým, Vivien Dermek, narodená 04.04.2023 rodičom Denise 

Komárkovej a Dominikovi Dermekovi, Alica Pekárová, narodená 

06.05.2023 rodičom Zuzane a Ondrejovi Pekárovým, Dária Balážová, 

narodená 22.08.2023 rodičom Darine a Markovi Balážovým a Tobias 

Tomík, narodený 19.10.2023 rodičom Michaele a Tomášovi 

Tomíkovým. Aj touto cestou ešte raz gratulujeme rodičom k 

narodeniu ich potomkov a želáme nielen nim, ale celým ich 

rodinám všetko najlepšie v ich ďalšom živote. Nech prežijú v obci 

šťastné detstvo i dospievanie a možno niektorí aj svoju dospelosť 

a celý život. Pokiaľ ich však vietor zaveje niekde ďaleko od svojho 

rodiska, veríme, že na rodnú obec budú s láskou spomínať. 

Pokúsme sa teda všetci týmto našim maličkým spoluobčanom 

vytvoriť krásny kút ich domova 

 

Mgr. Dana Žúrková, starostka obce 

 

Na sklonku minulého roku, 30. decembra 2023 

prebiehala aj v našej obci kolednícka akcia eRka – 

Hnutia kresťanských spoločienstiev detí spojená so 

zbierkou pre projekty rozvoja spolupráce v afrických 

krajinách (na fotografii koledníci spolu s páterom 

Bazilom). Akcia sa u nás stáva už tradíciou 

vianočných sviatkov. Dobrá novina pripravuje 

koledovanie detí s rozmerom solidarity, teda zapája 

detí do koledovania, aby šírili radostnú zvesť Vianoc 

a neboli ľahostajné k svojim blížnym v afrických 

krajinách. Koledníkov, navštívené rodiny a ďalších 

darcov pozýva k spoločnému dielu solidarity. T 

V tomto, už 29. ročníku Dobrej noviny, sa venovala 

pozornosť Južnému Sudánu, ktorý je najmladšou 

krajinou sveta a zároveň patrí medzi tie 

najchudobnejšie. Železnice tu prakticky neexistujú, asfaltové cesty iba vo väčších mestách. Mnohé oblasti sú dostupné len 

v období sucha. Počas vytrvalých dažďov sú doslova odrezané od zvyšku sveta na niekoľko týždňov. Elektrifikované sú len 

niektoré oblasti. Elektrickú energiu pre osvetlenie domácnosti, rádio či mobilný telefón si musia domácnosti jednoducho 

vyrobiť sami. Ideálnym riešením sa v tejto slnečnej krajine javia solárne panely. Elektroinštalatéri a mnohí iní odborníci však v 

krajine chýbajú, pretože školy boli dlhý čas zatvorené kvôli niekoľkoročnej vojne za nezávislosť, či nedávnej pandémii 

Covid-19. Dobrá novina si túto akútnu potrebu uvedomuje, a už niekoľko rokov podporuje Vzdelávacie centrum sv. Petra 

Clavera v meste Rumbek, ktorý vedie rehoľa jezuitov. Pod vedením skúsených učiteľov sa tu z mladých Juhosudáncov 

stávajú šikovní elektroinštalatéri solárnych panelov, ktorí dokážu priniesť svetlo do príbytkov, škôl, farností, či nemocníc. 

Svojimi rukami a vytrvalým úsilím tvoria svetlejšiu budúcnosť tejto utrpeniami skúšanej krajiny.  Aj touto cestou ďakujú 

organizátori a koledníci Dobrej noviny všetkým darcom za  poskytnuté financie, ktoré pomôžu dobrej veci. Pri takýchto 

akciách si snáď každý jeden z nás uvedomuje, že máme obrovské šťastie, keď sme sa narodili tu, v krajine mieru, blahobytu 

a prosperity. Snažme sa teda všetci tento stav aj trvalo udržať. 

MUDr. Marián Sivoň, zdroj internet 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

Aj v roku 2023 oznamujem Vám, občania naši milí, 

aké deti sa v Popudinských Močidľanoch narodili. 
 

Šesť detí a tohto roku konečne skóre vyrovnané, 

lebo traja chlapci a tri dievčatá sú deti u nás narodené. 
 

Prvý sa narodil MARTIN, v chladnom to februári, 

o pár dní jeho narodeninový deň zažiari v kalendári. 
 

U Tokošovcov bude tiež veľké párty začiatkom jari, 

keďže ALEXANDER v marci svoj prvý rôčik oslávi. 
 

V apríli prišlo na svet dievčatko v poradí ako prvé, 

exotickým menom VIVIEN bolo rodičmi pomenované. 
 

Narodená druhá v poradí, v májovom lásky čase, 

uzrela svetlo sveta tohto roku maličká ALICA zase. 
 

DÁRIA, tretie narodené dievča v obci aj v rodine, 

prišla na tento svet v horúcej augustovej hodine. 
 

Taktiež TOBIAS v obci aj v rodine tretí v poradí, 

v októbri ako posledný chlapček bol narodený. 
 

Víly im všetko dobré do kolísky dali, ako sa vraví 

Tak nech ako z vody rastú a najmä v pevnom zdraví. 
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7. apríla v roku 1948 vznikla Svetová zdravotnícka organizácia (WHO) a o dva roky bol tento deň 

vyhlásený za Svetový deň zdravia.  Zdravie je neprítomnosť choroby, alebo slabosti, WHO ho definuje 

ako stav kompletnej fyzickej, duševnej a sociálnej pohody. Stav akejkoľvek pohody je totiž POCIT. Nie je 

to nič hmatateľné a preukázateľné, nedá sa to vyšetriť žiadnymi prístrojmi, ani laboratórnymi testami. 

Dvaja veľmi podobní ľudia majúci ten istý problém môžu mať úplne iný pocit zdravia a choroby. Aj ja 

vám chcem  týmto článkom pripomenúť a možno aj inšpirovať vás k tomu, aby ste začali žiť zdravšie.  

 

Zvýšte pitný režim – pite viac čistej vody a bylinkových čajov. 

Jedzte kvalitne – jedzte výživné jedlá, veľa surovej i tepelne 

upravovanej zeleniny a ovocia (aspoň 500 g denne), kvalitné 

tuky v podobe orechov a semien, hodnotné bielkoviny 

a sacharidy rastlinného pôvodu v správnom pomere. Do 

jedálnych lístkov pridajte kvalitné obilniny a strukoviny, tie sú 

základom. Mäso jedzte s mierou, preferujte biele pred 

červeným (a z domácich chovov). Údeniny je ideálne vylúčiť 

úplne alebo konzumovať len minimálne. Naopak, na vašom 

stole by nemali chýbať ryby – aspoň 2-3 x týždenne. 

Obmedzte biele pečivo, nahraďte ho celozrným. Jedzte aj 

mliečne výrobky, vhodné sú tie s probiotickými kultúrami 

a nižším obsahom tuku. Sladkosti a biely cukor by ste mali 

vylúčiť úplne, alebo jesť len príležitostne. Hýbte sa, cvičte – 

ideálne denne. Trávte čas v prírode, na čerstvom vzduchu. 

Spite pravidelne - minimálne 7 (ideálne až 8) hodín denne. 

Zvyknite si chodiť spať pred polnocou, pred spaním 

nepoužívajte mobil, notebook, TV... Nefajčite – zásada č. 

1. Fajčenie je najrizikovejším faktorom, ktorý poškodzuje 

zdravie! Obmedzte alkohol. Neprejedajte sa - vyhýbajte sa 

fast foodom, polotovarom a sladeným sýteným 

nápojom. Odbúravajte stres a začnite ho zvládať 

efektívne. Pestujte zdravé vzťahy – k sebe samému, 

s partnerom, v rodine, priateľmi. Tešte sa z chvíľ strávených 

vo svojej rodine. Myslite pozitívne - myšlienky majú obrovskú 

moc. Naše vlastné myšlienky sú zodpovedné za náš život. 

Nezabúdajte myslieť pozitívne každý deň!   V zdravom tele 

zdravý duch - nezabúdajte ani na duševné zdravie. Myslite pozitívne. Neprechovávajte v sebe hnev, závisť a nevraživosť. 

Naopak, snažte sa v ľuďoch okolo seba nájsť to dobré a dajte im to najavo. Svet bude krajší. Robte veci, ktoré vám robia 

radosť – venujte sa nejakému hobby. Buďte aktívni v akomkoľvek veku – cestujte, spoznávajte..... Starajte sa o svoju chrbticu 

aj kĺby – doprajte si kvalitné topánky, stoličku, premýšľajte nad tým, ako sedíte, ako dýchate. Buďte vďační za to, čo máte!  
 

Kde začať? Skúste si vybrať to, čo vás oslovilo najviac a začnite práve tým. Napríklad, že z jedálneho lístka vyradíte fast food 

a sladené bublinkové vody. Postupne pridávajte ďalšie a ďalšie body – napr. objednajte sa na preventívnu prehliadku, večer 

choďte skôr spať. Neprestávajte, a aj keď sa niekedy „pošmyknete“, a nie všetko sa vždy podarí, buďte na seba dobrí. Ďalší 

deň začnite opäť. 

                                                                                                                                                    To Vám radí Váš Marián Sivoň 
 

 

 

                                 

 

V rámci Historického okienka nášho Hlásnika sme v jeho predchádzajúcom čísle informovali občanov, 

že takmer po 30-tich rokoch, skončila dňom 1. januára tohto roku svoju činnosť filiálka Chvojnickej 

lekárne v našom zdravotnom stredisku. Rozlúčili sme sa teda s farmaceutom Mgr. Miloslavom 

Mackuľakom a nádejali sa, že dvere lekárne nezostanú dlho pre našich pancientov zatvorené. Krátke 

obdobie „pokoja“ v lekárni sme využili na jej obnovu vymaľovaním a teraz už môžeme širokej verejnosti 

s radosťou oznámiť, že začiatkom mesiaca apríl 2024 bude lekáreň v Zdravotnom stredisku Popudinské Močidľany opäť 

otvorená. Filiálka lekárne, ktorá má hlavné sídlo v meste Senica pre svojich klientov zabezpečí lieky, zdravotnícky materiál, 

individuálne pripravované liečivá, aj veterinárne lieky, poradenstvo v oblasti alergológie, dermatológie a mnoho ďalších 

služieb a výrobkov z oblasti farmácie.  Jej služby môžete využiť počas pracovných dní: 
 

 

Už čoskoro sa teda tešíme na Vašu návštevu! Pre prvých 50 zákazníkov má lekáreň pripravené prekvapenie v podobe 

zákazníckeho darčeka. Veríme, že pacienti ocenia prítomnosť lekárne priamo v budove zdravotného strediska a najmä budú 

využívať jej služby, pretože iba tak sa lekáreň v obci udrží.   

https://www.zuzino.sk/caje-a-napoje/bylinny-caj-s-lipou-skoricou-a-malinou/
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Miestna organizácia Jednoty dôchodcov Slovenska (JDS) 

Popudinské Močidľany zaznamenala v poslednom období 

posun, čo sa jej aktivít týka. Hneď v úvode roku 2024, 7. januára 

zorganizoval výbor JDS v miestnom komunitnom centre novoročné posedenie, 

ktorého sa zúčastnilo asi 15 členov. V príjemnej rodinnej atmosfére si prítomní 

zaželali veľa šťastia a najmä zdravia počas celého roku 2024 a ochutnali 

prinesené zákusky, koláčiky, či vínko. Vo februári, presne 25. zasa naši 

organizovaní seniori usporiadali zdravotnú prednášku s názvom Život po 65. 

(fotografia hore). Prednášajúcim bol MUDr. Marián Sivoň, a keďže ho sprevádzala 

aj manželka MUDr. Katarína Sivoňová, ochotne odpovedala aj na niektoré 

medicínske otázky týkajúce sa očných chorôb. Táto akcia sa rovnako uskutočnila 

v komunitnom centre a záujem o prednášku bol naozaj enormný. Zúčastnilo sa jej 

viac ako 30 seniorov, takže kapacita centra bola naplno využitá. Potešujúca bola 

najmä skutočnosť, že prednáška oslovila aj tzv. starodôchodcov, teda občanov, 

ktorých vek začína číslicou 8. Dlho pripravovanou akciou však bola výročná 

členská schôdza MO JDS Popudinské Močidľany, ktorá sa konala 17. marca 2024 

tradične v priestoroch kultúrneho domu. Rokovania schôdze sa zúčastnilo vyše 60 

členov, pričom najdôležitejšou pracovnou úlohou bolo zvolenie si nového 

predsedu, keďže doterají predseda organizácie Ing. Rudolf Bilka sa svojej funkcie 

vzdal. Od leta minulého roku neoficiálne funkciu predsedu vykonával Ing. Alojz 

Martinček, ktorý bol do tejto funkcie už aj oficiálne schválený a jednomyselne 

členmi JDS zvolený. Rokovania schôdze sa zúčastnili aj zástupcovia okresnej 

organizácie, menovite Ľubomír Bollo, predseda Okresnej organizácie JDS Skalica 

a Elena Honzová tajomníčka tejto okresnej organizácie. Hosťami rokovania boli 

starostka obce Mgr. Dana Žúrková, predseda PD Popudinské Močidľany, družstvo 

Ing. Pavel Tokoš, ktorý potešil každú členku organizácie kvetinovým darčekom pri 

príležitosti nedávno oslavovaného sviatku všetkých žien, a tiež vedúci oddelenia 

školstva, sociálnych vecí a zdravotníctva Mestského úradu Holíč Mgr. František 

Janeček, ktorý zastúpil pozvaného hosťa PhDr. Zdenka Čambala, PhD., primátora 

Mesta Holíč. Ako každoročne naši seniori obdržali fiannčný dar v hodnote 100 € od 

pána primátora z Holíča, ktorý vedeniu organizácie predal p. Janeček. Po 

ukončení pracovného programu a príhovoroch hostí, pokračovalo rokovanie 

výročnej schôdze gratuláciami jubulijúcim členom JDS. Malé pozornosti 

a gratulácie prijali jubilanti z rúk členky výboru JDS Emílie Gergelovej a starostky 

obce. Úspešné rokovanie, v rámci ktorého sa načrtli aj plány na činnosť 

organizácie počas tohto roku, minútou ticha sa spomenulo na nedávno zosnulých 

členov, privítali sa noví členovia Marián Kocák a Jozef Foriška, sa skončilo 

spoločným obedom a družným rozhovorom všetkých zúčastnených členov JDS. 

Podľa uvedenej činnosti JDS je vidieť, že organizácia, ktorá o dva roky oslávi svoje 

30-ročné pôsobenie v obci je úspešná, aktívna a rozvoja schopná. Ďakujeme 

všetkých, ktorí sa o fungovanie tejto seniorskej organizácie v obci akýmkoľvek 

spôsobom zaslúžili, všetkým sponzorom, ktorí pispeli na jej fungovanie a taktiež 

všetkým jej členom, bez ktorých by nemala zmysel. 

 

MO Jednoty dôchodcov Slovenska Popudinské Močidľany 
 

 

 

 

Dokončenie článku zo strany 1. 
 

Zmŕtvychvstalý sa zjavuje najskôr Márii 

Magdaléne, potom prichádza medzi 

apoštolov, pripája sa k pútnikom do 

Emauz, dovoľuje neveriacemu 

Tomášovi, aby sa ho dotkol…. Niekedy 

závidíme učeníkom, že mohli s Ježišom 

byť. Že nemali len prázdny hrob, ale aj 

živého Krista. 

Ale aj my máme viac, než prázdny 

hrob. Máme samotného Ježiša, živého 

a prítomného v našich srdciach, živého 

a prítomného v Eucharistii a 

vzkrieseného v sláve po pravici Otca. 

Jedného dňa Boh vzkriesi k večnému 

životu aj nás, tak ako vzkriesil z 

temnoty hrobu Ježiša. To je naša 

kresťanská nádej, ktorá pramení z 

Ježišovho víťazstva nad smrťou. 

Prajem Vám požehnanú Veľkú noc. 
 

Páter Matúš 
 

 
 

Čarovný svet byliniek 
 

“Zázračné bylinky”, tak znie jeden z 

mnohých podptitulov veľkoformátovej 

najmä obrazovej knihy o Slovensku s 

názvom ČarovnéSlovensko. Túto knihu 

vydalo vydavateľstvo MAFRA Slovakia 

a.s. Bratislava, ako svoju prvú 

publikáciu v špeciálnej edícii v roku 

2020. Na 257. stranách sprevádza 

čitateľa po krásach našej krajiny od 

folklóru, cez remeslá, architektúru, 

pamiatky, prírodné skvosty, až po 

vzácne druhy živočíchov. Jednoducho, 

to najkrajšie, čo sa objavilo v 

mesačníku Čarovné Slovensko za 3 

roky na viac ako päťtisíc stranách. Kút 

Záhoria, ktorého sme súčasťou a 

čarovný svet byliniek v tejto krásnej 

pubikácii reprezentuje aj naša 

spoluobčianka z Močidlian pani Emília 

Štepanayová na dvojstrane s číslom 

220 a 221 (foto hore). Ak sa vám táto 

publikácia dostane do rúk, prečítate si, 

okrem iného, napríklad (v slovenčine, 

nemčine i angličtine) aj to, kedy je 

najlepšie bylinky zberať, aby mali 

najväšiu silu. 

Mgr. Dana Žúrková 
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Trocha netradičná, 

hlavne svojou 

farebnnosťou, je  

dnešná fotografia 

v tejto rubrike 

Obecného hlás- 

nika. Je to 

portrétna fotogra-

fia nášho významného rodáka P. 

Rajmunda Ondruša, SJ, ktorý sa 

narodil pred 95. rokmi, presne 15. 

marca 1929, v tedy v samostanej 

obci Močidľany, teda v súčasných 

Popudinských Močidľanoch. 

Fotografia je z roku 2009, kedy sa 

v kostole sv. Šimona a Júdu konala 

slávnostná svätá omša z príležitosti 

80. narodením pátra Ondruša. Ten sa 

narodil v rodine železničného 

robotníka Rajmunda Ondruša 

a manželky Emílie rod. Bezděkovej, 

ako prvý zo šiestich detí. 

Gymnaziálne štúdiá absolvoval v r. 1939-47 postupne na Velehrade, v Trnave a v 

Piešťanoch. Po maturite vstúpil 30.7.1947 do Spoločnosti Ježišovej. Po dvojročnom 

noviciáte v Ružomberku pokračoval od r. 1949 štúdiami filozofie v Děčíne v 

Čechách. Tam ho 13.4.1950 zastihla likvidácia kláštorov. Ďalšie osudy mal 

podobné ako mnohí iní rehoľníci v sústreďovacích táboroch (Bohosudov, Osek), 

vyše troch rokov strávil vo vojenských pracovných táboroch PTP (Komárno, 

Podbořany, Hájniky), ďalej pracoval v civilných zamestnaniach, ako stavebný a 

poľnohospodársky robotník. Začiatkom roku 1960 bol uväznený za tajné štúdium 

teológie. U rodičov urobila štátna bezpečnosť dva krát domovú prehliadku 

a zhabala literatúru. Bol odsúdený na tri roky väzenia spolu s ďalšími jezuitmi 

(Jánom Ch. Korcom, Emilom Krapkom, Ľudovítom Bučkom a Karolom Ďurčekom) 

za podvratnú činnosť proti ľudovodemokratickému štátnemu zriadeniu 

a spoločenskému poriadku republiky. Na amnestiu z 9.5.1962 bol prepustený na 

slobodu a vrátil sa k svojim rodičom do Močidlian. Pracoval ako robotník v Skalici 

a od roku 1966 v Trnave. V novembri 1968 ešte legálne odišiel do Rakúska, kde 

dokončil štúdium teológie. Kňazskú vysviacku prijal v Innsbrucku 6.12.1969. V júli 

1971 odišiel do Talianska dokončiť rehoľnú duchovnú formáciu. V rokoch 1971-

1978 pôsobil v slovenskom vysielaní Vatikánskeho rozhlasu a v rokoch 1974-1978 

bol vedúcim slovenskej redakcie. Posledné rehoľné sľuby zložil 2. februára 1975. Z 

Ríma jeho ďalšie rehoľné poslanie smerovalo do Kanady. Od Vianoc 1978 

pracoval štrnásť rokov vo vydavateľstve slovenských jezuitov Dobrá kniha v meste 

Cambridge v provincii Ontario. Sedem rokov redigoval časopis Echo a šesť rokov 

viedol mesačník Posol. V rozličných časopisoch doma i v zahraničí publikoval 

články a preklady s cirkevno-historickou tematikou. Okrem toho spolupracoval pri 

vydávaní kníh a istý čas bol zástupcom slovenského viceprovinciála v zahraničí. 

Po otvorení hraníc pricestoval v júni 1991 na návštevu Slovenska a 23. júna 1991 

slávil oneskorené primície v rodných Močidľanoch, v kostole, ktorý bol prvým 

miestom jeho stretnutia s Bohom. V roku 1992 sa už natrvalo vrátil na Slovensko do 

Trnavy, kam sa z Kanady presťahovalo vydavateľstvo Dobrá kniha. V rokoch 

1993-1997 bol zástupcom provinciálneho predstaveného v Bratislave. Posledné 

obdobie jeho života sa spojilo s jezuitskou komunitou v Trnave, kde bol naďalej 

literárne činný a pastoračne pôsobil ako spovedník. Istý čas viedol redakciu 

časopisu Viera a život. Do slovenčiny preložil Konštitúcie Spoločnosti Ježišovej a 

ďalšie rehoľné dokumenty. Z knižnej tvorby spisovateľa Rajmunda Ondruša treba 

na prvom mieste spomenúť edíciu životopisov svätých Blízki Bohu a ľuďom a 

životopis sv. Ignáca z Loyoly Rytier a reformátor. Ďalej je to životopisná zbierka 

Svätí a blahoslavení jezuitskej rehole a publikácie o slovenských jezuitoch 

Vendelínovi Javorkovi a Ľudovítovi Eisellem. Samostatne vyšli aj jeho životopisy 

Márie Wardovej a Košických mučeníkov. Zo spomienkových diel je to svedectvo 

o pôsobení slovenských jezuitov v Kanade a napokon autobiografia V teba, Pane, 

som dúfal. Od januára 2011 sa P. Rajmund Ondruš zotavoval v Senioráte 

Spoločnosti Ježišovej v Ivanke pri Dunaji. Necelý týždeň pred smrťou bol 

hospitalizovaný so zápalom pľúc v Ružinovskej nemocnici v Bratislave. Tu si ho Pán 

Života, ktorému po celý život verne slúžil, povolal dňa 10. apríla 2011 vo veku 82 

rokov. 
Mgr. Dana Žúrková, zdroj: monografia obce a internet 

 

SPOLOČENSKÁ 

 
 

Blahoželáme k narodeniu dieťatka: 

 
Mia Tužinská, nar. 16.02.2024 

Rodičia: Dávid Tužinský a manž. Kornélia 
 

Spomíname na zosnulých občanov: 

 
 

Anna Kutalová, r. Tokošová 

nar. 20.05.1938, zom. 21.12.2023 
 

Sidónia Tokošová, r. Brdečková 

nar. 26.11.1929, zom. 06.01.2024 
 

Ján Juráček 

nar. 07.07.1949, zom. 23.01.2024 
 

 

 

Ladislav Nagy 

Miroslav Rajčák 

Sung Ngo 

Mgr. Mária Hološková, r. Gergelová 

Jana Nemšovská, r. Mešťánková 

Ing. Pavel Tokoš 

Mária Žúrková, r. Bartošíková 

Milan Juriga 
 

Drahoslava Špírková, r. Sprušanská 

Jozef Gergel 
 

Oľga Vrablecová, r. Fischerová 
 

Všetko najlepšie želajú spoluobčania z obce 

Popudinské Močidľany 
 

V predošlom čísle hlásnika sme v rubrike 

Spoločenská kronika blahoželali jubi- 

lantke pani Hedvige Machlicovej, r. 

Levákovej. Nesprávne sme však uviedli 

jej vek 70 rokov. Pani Hedviga sa 

v minulom roku dožila krásneho jubilea 

80 rokov, k čomu jej samozrejme všetci 

spoluobčania gratulujú a redakcia sa 

ospravedlňuje za vzniknutú chybu.  
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zo zasadnutia  

Obecného zastupiteľstva  

Popudinské Močidľany dňa 14.03.2024 
 

 

Uznesenie ObZ v č. 1/2024 zo dňa 14.03.2024: 

Obecné zastupiteľstvo v Popudinských Močidľanoch:  

a) schvaľuje Program zasadnutia Obecného zastupiteľstva Popudinské 

Močidľany dňa 14.03.2024 

b) schvaľuje overovateľov Zápisnice zo zasadnutia Obecného 

zastupiteľstva Popudinské Močidľany dňa 14.03.2024, a to: Mgr. Peter 

Irša a Mgr. Mária Hološková 
 

Uznesenie ObZ v č. 2/2024 zo dňa 14.03.2024: 

       Obecné zastupiteľstvo v Popudinských Močidľanoch schvaľuje zámer 

vypracovania projektovej dokumentácie Zmien a doplnkov Územného 

plánu obce Popudinské Močidľany č. 3 v časti „B4“ – Žľabové padelky 

a v časti H (lokalita vinohradov v k.ú. Popudiny), ktoré sú vyvolané 

investorom: Krištofom Kuklišom, bytom Skalica, ul. L. Svobodu č. 1222/21, pri 

dodržaní nasledovného: 

      Náklady spojené so zmenou územného plánu uhradí v plnej výške 

investor, t.j. Krištof Kukliš, bytom Skalica, ul. L. Svobodu č. 1222/21, a to na 

základe dohody o refundácii nákladov viažucich sa k zmluve o dielo 

uzavretej medzi investorom (Krištof Kukliš), Obcou Popudinské Močidľany 

a odborne spôsobilou osobou na vypracovanie projektovej dokumentácie 

zmien a doplnkov územného plánu, ďalej k dohode o obstaraní 

územnoplánovacej dokumentácie s odborne spôsobilou osobou 

a k mandátnej zmluve o obstaraní územnoplánovacej dokumentácie. 
 

Uznesenie ObZ v č. 3/2024 zo dňa 14.03.2024: 

Obecné zastupiteľstvo Popudinské Močidľany: 

a) schvaľuje  návrh Plánu kontrolnej činnosti hlavného kontrolóra obce na 

I. polrok roku 2024, 

b) berie na vedomie Správu hlavného kontrolóra obce o výsledku kontroly 

stavu a vývoja dlhu obce za II. –IV .štvrťrok roku 2022, 

c) berie na vedomie Správu hlavného kontrolóra obce o výsledku kontroly 

stavu a vývoja dlhu obce za I. -II. štvrťrok roku 2023, 

d) berie na vedomie Správu hlavného kontrolóra obce o kontrolnej činnosti 

hlavného kontrolóra obce za rok 2023. 
 

Uznesenie ObZ v č. 4/2024 zo dňa 14.03.2024: 

Obecné zastupiteľstvo Popudinské Močidľany schvaľuje dotácie z rozpočtu 

Obce Popudinské Močidľany na rok 2024 nasledovne: 

a) dotácia pre TJ Popudinské Močidľany predstavuje sumu  12.000 € 

b) dotácia pre DHZ Popudinské Močidľany predstavuje sumu 4.000 € 

c) dotácia pre MO Jednoty dôchodcov predstavuje sumu  1.000 € 
 

 

 V týchto dňoch Vám boli 

doručené rozhodnutia za  miestne dane a poplatky a za  odpady. Pokiaľ 

platíte dane bezhotovostne prevodom na účet uveďte pri platbe presnú 

sumu, ktorú máte na rozhodnutí -  nezaokrúhľujte si čiastky. Každý poplatok 

je potrebné uhradiť zvlášť, nespočítavajte sumu dane a odpady spolu 

a neposielajte jednu čiastku, lebo každé rozhodnutie má svoj variabilný 

symbol. Na platbu môžete využiť aj QR kód uvedený na rozhodnutí, vtedy sa 

Vám vygeneruje rozdielny variabilný symbol, ktorý je však správny.    

 

ŽIADOSŤ O POSKYTNUTIE 2% Z DANE 

Tak ako v predchádzajúcich rokoch, môžete aj tento rok 

podporiť miestnych hasičov 2% z dane.  Nové tlačivo za rok 

2023 nájdete na našom fb Dhz Popudinské Močidľany fans, 

príp. napíšte na: regasek.patrik14@gmail.com.  

Tlačivá v papierovej forme sú k dispozícii aj na obecnom 

úrade  a Reštaurácii Impuls.  Vo vyhlásení uveďte tieto údaje o prijímateľovi: 

IČO:  001774741113, Obchodné meno a adresa: 

DOBROVOĽNÝ HASIČSKÝ ZBOR POPUDINSKÉ MOČIDĽANY  

POPUDINSKÉ MOČIDĽANY č. 56, 908 61,             ĎAKUJEME VÁM ZA PODPORU! 

 
 

 

 

Kolaudácia vodovodnej siete v našej obci 

prebiehala v dvoch etapách. Po jej 

úspešnom absolvovaní, najprv v časti obce 

Popudiny, sa od decembra minulého roku 

mohli začať obyvatelia pripájať na verejný 

vodovod. Od marca tohto roku je to možné 

už aj v Močidľanoch. Čo teda majú 

močidlianske domácnosti urobiť pre to, aby 

sa napojili na vodovod??? Na mail: 

starosta@popudinskemocidlany.sk 
 

treba zaslať vyplnenú kontaktnú tabuľku, 

ktorú nájdete na webovej stránke obce. 

Keďže niektorým záujemcom nešla tabuľka 

otvoriť, je možné zaslať aspoň základné 

údaje o žiadateľovi, a to meno, adresu, č. 

telefónu a mailový kontakt. Odpoveďou na 

uvedený mailový kontakt dostanete žiadateľ 

všetky informácie k tomu, aby sa jeho 

domácnosť mohla napojiť na vodovod. 

Žiadateľ obdrží žiadosť a prípadné 

relevantné vzory dohôd, ktoré treba k 

žiadosti doložiť. Pokiaľ niektorí žiadatelia, nie 

sú tak zdatní v mailovej komunikácii a skôr 

uprednostňujú osobný kontakt, môže prísť 

priamo na obecný úrad do kancelárie 

starostky, kde budú žiadateľovi všetky 

informácie poskytnuté, popr. je možné 

priamo na mieste žiadosť vypísať. Z dôvodu 

možnej neprítomnosti starostky obce na 

úrade je vhodné vopred si dohodúť termín 

na č. telefónu 0905 417 584, alebo pevná 

linka 034 668 2766. V súčasnosti, kedy budú 

mnohí daňovníci navštevovať úrad z dôvodu 

úhrady platby miestnach daní a poplatkov, 

môžu zároveň vybaviť aj záležitosť ohľadom 

napojenia ich domov na vodovodnú sieť. 

Pre úplnosť znovu opakujeme, že pripojenie 

domácnosti obnáša v prvom rade osadenie 

vodomerných hodín do vodomernej šachty. 

Domácnosť nemusí byť ešte napojená na 

vodomernú šachtu! Hodiny budú osadené a 

ak nebude domácnosť na ne napojená, 

nebudú zaznamenávať žiadny odber. Preto 

takéto domácnosti nebudú musieť platiť 

zálohové platby za odber vody, keďže 

odber bude nulový. Ako náhle sa 

domácnosť na hodiny napojí a začne sa 

odber, a to môže byť aj za niekoľko 

mesiacov, či rokov, až vtedy začne vodomer 

zaznamenávať odber a začnú prichádzať 

zálohové faktúry. Osadenie vodomerných 

hodín je jednorázovo spoplatné sumou cca 

280 €. Za žiadosť o pripojenie na vodovod 

žiadateľ momentálne poplatok neuhrádza, 

ten uhradila obec hromadne. 
 

Mgr. Dana Žúrková, starostka 

 
 

mailto:regasek.patrik14@gmail.com
mailto:starosta@popudinskemocidlany.sk
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V obci Popudinské Močidľany si Konfederácia politických väzňov Slovenska (KPVS) 

a Obec Popudinské Močidľany dňa 16. marca 2024 pripomenuli 95. výročie 

narodenia miestneho rodáka, kňaza – jezuitu, politického väzňa, príslušníka 

pomocných technických práporov (PTP), redaktora Vatikánskeho rozhlasu 

a vydavateľstva Dobrá kniha v Cambridge P. Rajmunda Ondruša, SJ. Program sa 

začal svätou omšou v Kostole sv. Šimona a Júdu v Močidľanoch, ktorej hlavným 

celebrantom bol provinciál Spoločnosti Ježišovej P. Jozef Šofranko, SJ. Na úvod 

omše všetkých prítomných privítal administrátor Rímskokatolíckej farnosti Holíč 

páter Matúš, OPraem. Po sv. omši sa účastníci slávnosti v sprievode presunuli 

k neďalekému rodnému domu Rajmunda Ondruša, na ktorom páter Šofranko 

a starostka obce Mgr. Dana Žúrková spoločne odhalili pamätnú tabuľu. Veniec 

k nej položila pani Bernardína Sprušanská spolu s ostatnými členmi Oblastnej 

organizácie KPVS Skalica a kyticu kvetov za všetkých spoluobčanov položila 

starostka obce. Nasledovali 

krátke príhovory, ktoré 

postupne predniesli starostka 

obce Mgr. Dana Žúrková, 

predsedníčka Oblastnej orga- 

nizácie KPVS Skalica pani  

Bernardína Sprušanská, ďalej 

spolupracovník pátra Ondruša 

z Vatikánskeho rozhlasu P. 

Timotej Masár, SJ, zástupkyňa 

Kongregácie milosrdných 

sestier sv. Kríža sestra Jozefína 

Jedličková, SCSC a nakoniec 

aj zástupkyňa celej rodiny 

Ondrušovej Ing. Katarína 

Ondrušová. Napokon pamätnú 

tabuľu požehnal provinciálny 

ekonóm Spoločnosti Ježišovej 

P. Martin Halčák, SJ a na záver 

celej spomienkovej slávnosti 

prítomní zaspievali hymnus 

„Teba, Bože, chválime“, ktorý 

zaspieval pri návrate domov 

po prepustení z väzenia 

Rajmund Ondruš svojej matke. 

Fotografia hore, prítomní pred 

rodným domom pátra Ondruša 

a fotogragia vľavo detail 

pamätnej tabule, ktorú 

nechala vyrobiť KPVS. 

Peter Sandtner 

Konfederácia politických 

väzňov Slovenska 

 

 

Z celkového počtu oprávnených 

voličov, ktorých je v našej obci 777 sa 

prezidentských volieb 2024 zúčastnilo 

395 voličov, čo je 50,8 % voličov. Z 

toho platných hlasov bolo 394, teda 

jeden hlas neplatný. Výsledky volieb v 

obci takpovediac kopírovali okresný 

výsledok volieb, resp. celoslovenský 

výsledok, keďže víťazom prvého kola 

sa stal kandidát s číslom 5 Ing. Ivan 

Korčok. Občania našej obce hlasovali 

nasledovne: 
 

JUDr. Andrej Danko …………..…1 hlas 

Mgr. Patrik Dubovský, PhD……  1 hlas 

Krisztián Forró…………….…….0 hlasov 

JUDr. Štefan Harabin………..51 hlasov 

Ing. Ivan Korčok……..….…208 hlasov 

Ing. Mgr. Marian Kotleba…....5 hlasov 

Dr.h.c.Ing. Ján Kubiš……….…6 hlasov 

Mgr. Igor Matovič……………17 hlasov 

Mgr. Milan Náhlik…………….…..1 hlas 

Ing. Peter Pellegrini…..……104 hlasov 

Mgr. Róbert Švec………...……0 hlasov 
 

V okrese Skalica bol víťazom prvého 

kola prezidentských volieb 2024, ako 

už bolo vyššie spomenuté, Ing. Ivan 

Korčok. Pri volebnej účasti 52,8 % 

získal 52,92 % voličských hlasov. Na 

druhom mieste skončil Ing. Peter 

Pellegrini, ktorého volilo 31,21 % 

oprávnených voličov a na treťom 

mieste skončil JUDr. Štefan Harabin, 

ktorému dalo svoj hlas 10,69 % 

voličov. Do druhého kola 

prezidentských volieb postupujú: 

1. Ing. Ivan Korčok 

2. Ing. Peter Pellegrini 
 

 
 

DEMOGRAFIA OBCE ZA ROK 2023: 
 

Počet narodených občanov…...……6 

Počet zosnulých občanov……….…10 

Počet prihlásených občanov……...24 

Počet odhlásených občanov……...20 

Počet obyvateľov obce spolu k 

31.12.2023………………………… ....976 
 

OcÚ Pop. Močidľany 
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V sobotu dňa 2. februára 2024 sa v priestoroch kultúrneho domu konal tradičný 

detský maškarný ples – Karńeval. V tomto roku prevzala organizačnú taktovku 

nad týmto podujatím naša materská škola. Bohužiaľ účasť bola trocha 

poznačená práve prebiehajúcim chrípkovým obdobím, avšak deti, ktorým 

zdravotný stav dovolil sa karnevalu zúčastniť, si ho naplno užili. Nádherné 

kostýmy masiek sa vlnili po parkete pri tónoch hudby, každý si užil do sýtosti 

šantenia s kamarátmi, rôznych hier a určite mnohých potešila bohatá tombola. 

Nechýbalo samozrejme občerstvenie v bufete, ktorý tradične zabezpečili 

hasiči, maskot karnevalu, ktorý deti výborne zabával a každé dieťa v maske si 

pri promenáde na pamiatku odnieslo diplom. Plesajúce deti zachránili tohto 

roku reputáciu plesovej sezóny, pretože tento karneval bol jediným plesom 

tohtoročnej plesovej sezóny v našej obci. Organizátori podujatia ďakujú 

všetkým sponzorom a ľuďom, ktorí priložili ruku k dielu, aby sa akcia vydarili 

najmä ku spokojnosti našich najmenších, a to za rozhodne podarilo. Na budúci 

rok bude ples organizovať základná škola, tak im prajeme rovnako úspešný 

karneval, ako bol tento v roku 2024. 
 

 

Aj tento školský rok sme v spolupráci s Centrom podpory a poradenstva Holíč 

realizovali testy školskej zrelosti. Rodičia sa dozvedeli, ako  sú deti 

predškolského veku pripravené na vstup do 1. ročníka základnej školy. Pani 

psychologičky tiež pripravili pre rodičov prednášku a individuálne konzultácie, 

ako s deťmi i naďalej pracovať, v ktorej oblasti sa deťom viac venovať, aby sa 

z nich od septembra stali úspešní prváčikovia. 

O tom, čo všetko musí vedieť príslušník 

polície, akú výstroj nosí (viď. foto vľavo), na 

čo ju používa, komu pomáha a ešte veľa 

dôležitých informácií o policajnom sa deti 

mali možnosť dozvedieť na prednáške dňa 

19.03.2024. Pútavou formou s názornými 

ukážkami deťom prácu polície priblížila 

pani Štepanovská z Obvodného oddelenia 

Policajného zboru SR Skalica. 

Na príchod Veľkonočných sviatkov sa deti 

tešia aj preto, že ich v škôlke každým 

rokom čaká stretnutie s „Pánom Vajíčkom“. 

Ten deťom vždy pripraví  množstvo 

hádaniek a úloh, ktoré musia deti splniť. Po 

ich úspešnom splnení si deti nájdu v tráve 

čokoládové vajíčka. 

Krásne prežitie Veľkonočných sviatkov 

všetkým čitateľom Obecného hlásnika 

želajú deti, zamestnanci a pedagogický 

zbor Materskej školy Popudinské 

Močidľany. 
 

Jana Malcovičová, riaditeľka MŠ 
 

 

 

 

 
 

Riaditeľka Materskej školy  

Popudinské Močidľany 

vyhlasuje 
 

 

a podmienky prijímania do MŠ v súlade s §59 

zákona č. 245/2008 Z.z. a v súlade s § 3 

vyhlášky MŠ SR č. 306/2008Z.z. o materskej 

škole v znení vyhlášky MŠ SR č. 308/2009Z.z. 

 

Termín konania zápisu:  
 

 

v budove Materskej školy  

Popudinské Močidľany č. 330 
 

Zápisu sa zúčastní rodič,  alebo zákonný 

zástupca dieťaťa, ktorý si prinesie so sebou 

tieto doklady: 

 

-  žiadosť o prijatie do MŠ, ktorá bude 

vyplnená a potvrdená lekárom (žiadosť 

je na stiahnutie na webovej stránke MŠ, 

alebo si môže prísť osobne pred 

zápisom do MŠ), 

- občiansky preukaz, 

- rodný list dieťaťa ( k nahliadnutiu) 

 

   Ak sa jedná o dieťa so špeciálnymi 

výchovno-vzdelávacími potrebami, zákonný 

zástupca predloží aj vyjadrenie príslušného 

zariadenia výchovného poradenstva a 

prevencie. 

  

   Žiadosť možno podať tiež: 

- poštou 

- e-mailom (ms@popudinskemocidlany.sk), 

- elektronicky do elektronickej schránky MŠ 

 

                     Jana Malcovičová, riaditeľka MŠ 
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Hurbanov pamätník je v 

našom regióne najstar- 

šou a  najprestížnejšou 

postupovou súťažou v 

oblasti umeleckého 

prednesu. Každoročne 

sa doň zapájajú takmer 

všetky základné školy, 

základné umelecké 

školy a stredné školy. 

Krásou živého slova sa 

mohli potešiť a najmä 

inšpirovať všetci, ktorí 

sa 12. marca tohto roku 

započúvali do slov 

majstrov básnikov a 

prozaikov. V umelec- 

kom prednese poézie 

sa v našej škole 

prezentovalo spolu 20 

recitátorov v dvoch 

kategóriách: 1.kategória - žiaci 1. a 2. ročníka a 2. kategória - žiaci 3. a 4. 

ročníka. Odborná porota bola zložená Mgr. Máriou Sprušanskou a pani 

vychovávateľkou Jarmilou Šedivou. V každej kategórii sme ocenili diplomami 

prvé tri miesta.  

I.kategória: (fotografia dole) 

1.miesto - Samuel Pollák, (1.ročník), báseň Medový hrnček 

2.miesto - Sebastián Sloboda, (2.ročník), báseň Stratená lopta 

3.miesto - Dorotka Jančíková, (2.ročník), báseň Škorec výletník 

 

II.kategória: (fotografia hore) 

1.miesto - Laura Zabadalová, (4.ročník), báseň O špinavom šteniatku 

2.miesto - Lucia Stašková, (4.ročník), báseň Ako sa Pišta zaľúbil 

3.miesto - Natalia Daniela Varga (4.ročník), báseň Laktibrada 

 

Naše poďakovanie a 

uznanie patrí samozrej- 

me všetkým recitátorom 

súťažiacim v obvodnej 

súťaži Hurbanovho 

pamätníka, za ich 

úprimnú výpoveď a 

snahu osloviť svojich 

poslucháčov a divákov, 

za ich obetavosť a 

nadšenie. Len vďaka 

nim  môže Hurbanov 

pamätník pokračovať 

už vo svojej druhej 

polstoročnici. 

 

Mgr. Mária Sprušanská, učiteľka ZŠ 

 
 

 

Zamestanci školy, spolu so žiakmi Základnej školy Popudinské Močidľany želajú 

všetkým občanom šťastné a požehnané Veľkonočné sviatky, prežité 

v spokojnosti a v zdraví so svojimi rodinami. 

 
 

 

Riaditeľka ZŠ Popudinské Močidľany 

vyhlasuje 

 

 

detí do prvého ročníka základnej školy, 

ktorý sa bude konať dňa 
 

 

 

 

v budove Základnej školy  

Popudinské Močidľany č. 140. 
 

Rodičia, popr. zákonní zástupcovia detí si 

so sebou k zápisu prinesú občiansky 

preukaz, rodný list dieťaťa (k 

nahliadnutiu), písacie potreby a pastelky. 

 
 

  

Budúci prváčik: 
 

-by mal hovoriť čisto, zrozumiteľne a 

plynule. Mal by vedieť porozprávať krátku 

rozprávku, poznať detskú básničku alebo 

pesničku,  
 

-by mal uznávať autority, 
 

-by sa mal vedieť sústrediť na činnosť 15 

až 20 minút. Tiež by mal vedieť dokončiť 

úlohu, nezačínať stále s niečím novým, 
 

-by mal vedieť behať, skákať na jednej 

nohe, podliezať, hádzať a chytať loptu, 
 

-by mal vedieť držať správne farbičky a 

pero, zapnúť si gombíky, zaviazať šnúrky, 

vymaľovať obrázok bez prechodu cez 

čiaru, vystrihnúť jednoduchý tvar, 
 

-by mal poznať základné geometrické 

tvary, farby a čísla do desať. Mal by 

vedieť nakresliť postavu so základnými 

znakmi a orientovať sa v priestore, 
 

-by mal ovládať základné sociálne 

návyky (umyť si ruky po návšteve toalety, 

vysmrkať si nos) a tiež by sa mal vedieť 

sám najesť, obliecť a obuť, 
 

-by sa mal vedieť predstaviť, povedať kde 

býva a ako sa volajú jeho rodičia. Mal by 

ovládať pravidlá slušného správania 

(pozdraviť sa, poprosiť a poďakovať). 
 

Mgr. Jana Šteflíková, riaditeľka ZŠ 
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V sobotu, 10. 2. 2024, sa po niekoľkoročnej odmlke konalo tradičné 

pochovávanie basy v miestnom kultúrnom dome. Všetko odštartovalo 

ranným pochodom po dedine za sprievodu kapely, do ktorého sa 

pridali aj stálice zo ,,starých fašangárov,“ no objavili sa aj nové tváre. 

Nesklamali ani tí, ktorí sa zúčastňujú pochodu vždy, keď sa ,,fašang“ 

koná. Po odchodení doobedného fašiangového pochodu, z ktorého 

sa úspešne vrátili všetci po svojich, nasledoval večerný program. Ruku 

na srdce, po skúsenostiach s ostatnými akciami, ktoré sa v kultúrnom 

dome v posledných rokoch konali, alebo nakoniec nekonali, boli 

čiastočné obavy, či bude pochovávanie basy stále najatraktívnejšou 

udalosťou v obci, čo sa týka počtu zúčastnených. Atraktivita tejto 

tradície sa však potvrdila aj tento rok a kultúrny dom bol opäť 

naplnený nielen čo do počtu hostí, ale bol naplnený aj smiechom a 

dobrou náladou. Programu pochovávania basy sa zúčastnili 

každoročné stálice, no veľkým prínosom boli aj ,,starí fašangári“ Jožka 

Huťťa, Vilo Novák a Marián Sopúšek, ktorí spestrili program, či v úlohe 

nesmrteľných plačiek, alebo hrobára. Za účasť v programe im 

z celého srdca ďakujeme. Poďakovanie patrí aj tým, ktorí na niekoľko 

rokov vynechali účasť v programe, a tento rok sa k nám opäť pridali. 

Bolo neskutočné sledovať, ako sa znova a znova otvárali dvere  do 

miestnosti, v ktorej sa vždy chystáme a prišla známa fašiangarska tvár 

z rokov minulých. Veľká vďaka patrí aj novým tváram, našim mladým, 

ktorí chodili po dedine a nakoniec prišli podporiť aj večerný program 

a účinkovali spolu s nami. V neposlednom rade ďakujeme aj všetkým 

vám, milí spoluobčania, ktorí ste otvorili brány svojich domov, pohostili 

nás a prispeli do ,,mješečka.“ Fašiang 2024 rozdúchal plamienok 

nádeje, ktorý svedčí o tom, že budeme mať komu žezlo predať. 

Nepochovajme, podobne ako basu, aj túto tradíciu. Budeme ju 

udržiavať aj naďalej, pretože byť ,,fašangár,“ to vychádza zo srdca 

a lásky k tejto tradícii a z úcty k spoluobčanom, ktorí tradičné 

pochovávanie basy organizo- 

vali pred nami. Tohtoročný 

,,fašang“ bol jeden z najvy- 

darenejších od roku 2009, 

kedy sme, ako nová 

generácia, túto tradíciu 

prebrali od našich rodičov.  

Nezabúdajte sa, milí 

,,Močidlaňáci a  Popudiňáci,“ 

svedomito podieľať na živote 

našej obce, nech máme na 

čom stavať náš program aj 

naďalej. Veríme, že sa 

v podobnom zložení, zdraví, 

dobrej nálade a hojnej účasti 

stretneme aj o rok. 
 

Mgr. Lenka Božíková 

 

 

 
 

Dobrovoľný hasičský zbor Popudinské Močidľany 

plánoval v sobotu dňa 20.01.2024 usporiadať už 3. 

spoločenský ples, na ktorý sme Vás pozývali aj na 

stránkach hlásnika a avizovali sme ho už od 

leta.  Na ples bola dávno dopredu zazmluvnená 

dychová hudba Skaličané, zjednaný kultúrny dom 

aj predobjednané jedlo a pitie. Žiaľ, napriek tomu, 

že sme čakali až do poslednej chvíle, na ples sa 

nám neprihlásil dostatočný počet hostí a naša 

snaha, investovaná práca, čas i financie, vyšli 

navnivoč. Dôvody vraj boli rôzne. Niekto nemá 

rád veľkú dychovku, no iný zase na plese čaká 

poriadnu muziku. Niekto radšej uprednostnil cudzí 

ples, ako domáci, lebo v tento termín sa konalo 

dosť plesov aj v susedných obciach.  Niekomu 

prekážalo vstupné 40 € na osobou a najradšej by 

si aj na ples doniesli vlastné jedlo a pitie.  My sme 

však chceli usporiadať ples reprezentatívny, so 

všetkým, čo k tomu patrí. Teda s jedlom formou 

pestrého  rautu  počas celého plesu, dobrou 

hudbou, sprievodným programom, výzdobou 

i bohatou tombolou. Ostatne,  tak ako sme 

usporiadali úspešné plesy aj v rokoch 2019 a 2020, 

kde nám tiež hrala  veľká DH Legrúti a nechýbal 

bohatý catering  a iste uznáte, že taký ples niečo 

stojí. Neplánovali sme veľký zisk, hoci sme 

čakali,  že sa nám vrátia aspoň vynaložené 

náklady a  snáď niečo zarobíme aj pre našu 

organizáciu. Naším  hlavným motívom však bolo, 

že  sme chceli niečo urobiť pre našich občanov, 

najmä keď sme vedeli, že v našej obci sa iný 

veľký ples (okrem detského maškarného) tento 

rok konať nebude. O to viac nás sklamalo, že 

o ples bol taký slabý záujem. Svojou účasťou nás 

nepodporila nielen širšia verejnosť z našej 

obce,  ale ani členovia iných spoločenských 

organizácii v obci, ktorí sami dobre vedia, ako je 

náročné usporiadať takúto akciu. Napriek tomu 

ďakujeme tým 47 prihláseným hosťom  väčšinou 

z radov členov DHZ, ich rodinných príslušníkov 

a hostí z okolia, ktorí sa na ples tešili a my sme ho 

žiaľ museli zrušiť. Veríme, že chápete, že pri 

naplnení, ani nie polovičnej kapacity, by bolo pre 

nás usporiadanie plesu veľmi stratové. To je tiež 

dôvod, prečo sme sa rozhodli, že v budúcnosti už 

v našej obci  spoločenský ples poriadať 

nebudeme. Naďalej sa však budeme snažiť 

usporiadať naše tradičné akcie,  ktoré sú 

prevažne bez vstupného, ako nočnú hasičskú 

súťaž, detský deň, ukážky techniky, či penové šou 

pre deti. Pokračovať budeme v spolupráci 

s obcou,  s miestnym družstvom, i  ostatnými 

spoločenskými organizáciami v obci. Snáď aj 

tento rok postavíme májku, oslávime sv. Floriána, 

prispejeme svojou účasťou k slávnostným 

bohoslužbám, či usporiadame hodovú zábavu 

(s vašou väčšou účasťou ako vlani). Popritom 

nezabudneme ani na svoje prioritné  povinnosti 

v oblasti hasičskej prípravy a technickej 

vybavenosti zboru, aby sme vám vždy boli na 

pomoci pri ochrane vášho majetku a životov. No 

dúfame,  že takúto pomoc budete potrebovať čo 

najmenej.  

Vaši HASIČI.  
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V sobotu 2. marca 2024 sa v našom 

kultúrnom dome konala výročná 

členská schôdza miestneho 

Vinohradníckeho a záhradkárskeho 

spolku Popudinské Močidľany. 

Rokovanie tejto schôdze otvoril 

a všetkých účastníkov privítal 

predseda spolku pán Jozef Huťťa. Po 

otvorení sa ujal slova podpredseda 

pán Peter Janek, ktorý predstavil 

celý program schôdze a v správe 

o činnosti zhodnotil pomerne aktívny 

a úspešný rok 2023. Ďalej so svojim referátom pokračovala 

pokladníčka spolku, ktorá zrekapitulovala stav financií za rok 

2023. Oproti minulým rokom sa hospodárenie s financiami vďaka 

značným aktivitám spolku navýšil k spokojnosti všetkých členov. 

V pláne činností si na tento rok spolok naplánoval opäť niekoľko 

aktivít, ktoré iste obohatia spoločenský život obce, ale aj zveľadia 

majetok obce zverený do starostlivosti našich organizovaných 

záhradkárov a vinohradníkov. Posledným bodom programu bolo 

tiež rozšírenie členskej základne spolku o jeho 6 nových členov. 

Na záver sa rozprúdila obsiahla diskusia pri poháriku dobrého 

vína a pripraveného občerstvenia v podobe spoločnej večere 

a drobných pochutín, ako koláčikov a pagáčikov.  
 

Ing. Gabriela Janeková 
 

Obec Popudinské Močidľany a 

Dobrovoľný hasičský zbor Popudinské Močidľany 

pozývajú všetkých občanov obce na slávnosť 

 

 
ktorá sabu de konať dňa 

v areále miestneho ihriska Popudinské Močidľany. 

 

Tradične bude pripravené opekanie špekáčikov pre deti, 

občerstvenie a zábava „pod zeleným“. 

V prípade nepriaznivého počasia sa oslava konať nebude! 
 

 

 
 

Záhradkársky a vohradnícky spolok 

Popudinské Močidľany 

 

pozýva všetkých milovníkov vína 

na tradičnú oslavu sviatku 

 

 
 

                           ktorá sa bude konať  

 

v priestoroch záhradkárskej búdy 

v močidlianskych vinohradoch. 
 

Bližšie informácie o začiatku osláv a 

pripravovanom sprievodnom programe budú včas 

zverejnené na webovej stránke obce  

a v obecnom rozhlase.  
 

 

Obec Popudinské Močidľany  

srdečne pozýva všetky mamičky, babičky, staré i krstné 

matky na oslavu ich sviatku 
 

 
 

ktorá sa uskutoční dňa 
 

12. mája 2024 od 14.00 hod. 
 

V priestoroch  

Kultúrneho domu Popudinské Močidľany. 

 
Tradične so svojím programom vystúpia deti  

z našej materskej i základnej školy  

a deti zo školského klubu detí. 

 

Deti i organizátori sa tešia na vašu účasť! 
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O zhodnotenie zimnej prípravy sme požiadali tých najpovolanejších, a to trénerov 

obidvoch našich mužstiev: Petra Tokoša, trenéra U15 a Roberta Vacenovského, 

trenéra U11. 

Peter Tokoš - Zimnú prípravu sme odštartovali už v januári spôsobom: 2 tréningy 

vonku a 1 v telocvični. Počas celej prípravy sme boli trocha obmedzení 

priestorom, či už v telocvični, alebo na umelej tráve. Je len veľmi málo turnajov v 

rámci zimnej prípravy, kde si môžu starší žiaci zmerať sily pri hre 11 na 11. Takže 

sme využili možnosť zahrať si s Rybkami U15 na veľkej umelej tráve v Senici, kde 

sme prehrali 3:0, no s predvedenou hrou a bojovnosťou som bol spokojný. Ďalšie 

merania síl už boli len v zmenšenom formáte. V moravských Vnorovách  sme na 

turnaji skončili 4. z 5. No s rovnakým počtom bodov, ako mužstvo na druhom 

mieste. V Senici sme boli na halových turnajoch ObFZ Senica. Nastúpili sme aj 

ako U15, kedy sa nám nepodarilo získať ani bod a skončili sme na poslednom 

mieste. A mladší chalani nastúpili ako U13 a obsadili 7. miesto z 9 družstiev. 

Posledný prípravný zápas sme opäť hrali vo Vnorovách na umelej tráve vo 

formáte 8+1 a Moraváci nám ukázali ako sa hrá futbal. Výsledok bol taký, že si ho 

radšej nikto nepamätá. A ja verím, že chlapcom sa trocha otvorili oči a ukážu 

svoju bojovnosť v jarnej časti sezóny.  Rád by som ešte poďakoval aj touto cestou 

spoločnostiam SIPRON s.r.o. a ALUSAPRO s.r.o. za pekné teplákové súpravy pre 

obe naše mládežnícke družstvá. Chlapci z nich majú veľkú radosť a my si vážime, 

že majitelia firiem sú ochotní, aj takýmto spôsobom podporovať deti v pohybe a 

hre. Ďakujeme! 

Róbert Vacenovský - Pozdravujem fanúšikov futbalu v Popudinských 

Močidľanoch. Naši najmladší hráči v U11 zažili svoju prvú zimnú prípravu, ktorá sa 

konala v Radošovciach v telocvični a ktorej sa až na pár výnimiek zúčastnili 

všetci. V rámci zimnej prípravy sme absolvovali zimnú ligu na Morave v Lužiciach, 

kde štartovalo 20 tímov. V silnej konkurencii obsadili naši chlapci ôsme miesto, čo 

zaručuje postup do finálového dňa, ktorý budeme hrať 23.3.2024. Najhoršie 

budeme teda 9., čo je pre nás veľký úspech. Medzitým sme štartovali aj na turnaji 

v Senici, kde naši chlapci 

porazili svojich okresných 

rovesníkov z Jablonice, 

Radošoviec, Cerovej a vo 

finále aj silný Dojč a získali 

titul. Zimná príprava teda 

prebehla až nad naše 

očakávanie, za čo si 

chalani zaslúžia veľkú 

pochvalu. Jarnú časť 

sezóny začíname prvým 

zápasom 28.3.2024 v 

Rybkách. Dúfam, že zimné 

úspechy si prenesieme aj 

do jarnej časti a postupne 

budeme stúpať v tabuľke 

hore. Týmto by som chcel 

pozvať fanúšikov, aby prišli 

na jar podporiť naše malé 

nádeje na šport.  
TJ Popudinské Močidľany 

 

 

 

Halový turnaj Oblastného futbalového 

zväzu Senica v kategórii U11:  

 

Najlepší strelec: Kristián Herceg (Popu-

dinské Močidľany) 

 

Konečné poradie:  

1. TJ Popudinské Močidľany  

2. TJ Dojč  

3. Chvojničan Radošovce  

4. TJ Kunov 

5. TJ Sobotište 

6. TJ Jablonica 

7. FK Cerová 

8. TJ Kopčany 

 
 

 

 

 
 

 

Na základe opakovaných sťažností zo 

strany občanov obce, motoristov, ale 

najmä vodičov autobusovej dopravy 

i samotných príslušníkov Policajného 

zboru SR, upozorňujeme vlastníkov 

motorových vozidiel v obci na nutnosť 

dodržiavania Zákona č. 8/2009 Z.z. 

o cestnej premávke, hlavne v oblasti 

parkovania! 

Podľa § 23 ods. 1) citovaného zákona 

smie vodič zastaviť a stáť len vpravo v 

smere jazdy v jednom rade a 

rovnobežne s okrajom cesty, čo 

najbližšie k okraju cesty a na 

jednosmernej ceste vpravo i vľavo. Ak 

nie je ohrozená bezpečnosť a plynulosť 

cestnej premávky, vodič smie v obci 

zastaviť a stáť kolmo, prípadne šikmo 

na okraj cesty alebo zastaviť v druhom 

rade. Pri státí musí zostať voľný aspoň 

jeden jazdný pruh široký najmenej 3 m 

pre každý smer jazdy. Pri zastavení 

musí zostať voľný aspoň jeden jazdný 

pruh široký najmenej 3 m pre oba 

smery jazdy. Z uvedeného ustanovenia 

zákona jasne vyplýva, že všetci 

motoristi, ktorí svoje vozidlá parkujú na 

ceste v obci, porušujú uvedený zákon! 

Aby sa naši motoristi vyhli možným 

pokutám odporúčame, aby v čo 

najväčšej možnej miere využívali 

možnosť parkovania na vstupoch do 

domov (mostíkoch), ďalej podbránia 

rodinných domov. Tam, kde je to len 

trocha možné, upravili svoje 

predzáhradky tak, aby bolo možné na 

týchto pozemkoch parkovať. Ďalej je 

možné dohodnúť sa s vlastníkmi 

susedných nehnuteľností, ktorí 

automobil nevlastnia, či by bolo možné 

parkovať na ich vstupoch do domov. 

Neponechávať nepojazdné 

automobily na ceste. Keď už parkovať 

na ceste, tak čo najviac k okraju cesty 

smerom k prícestným rigolom a najmä 

využiť jednu stranu vozovky (tak ako 

v Popudinách, kde je to upravené aj 

dopravným značením). 
Mgr. Dana Žúrková 

 

 

  


